

# Сеноуборочной кампании--большевицкий размах!

Развернуть подлинное социалистическое соревнование масс вокруг конкретных вопросов сеноуборки

PROLETARIJEZ BVD MŪ VĪLIŠ, ĒTVVTČŌ!



Jul 6-az lun 1934 vo

№ 11

Орган политотдела Кудымкарской МТС, Коми-Пермяцкого округа, Свердловской обл.

## Организовать победу

Передовые колхозы Ленинского, Белолевского и других сельсоветов еще с 1 июля приступили к сеноуборке. Белолевский колхоз начал косьбу с 1-го июля. Непинский, Галуковский и другие с 2-го июля, а Гавриловский колхоз уже заготовил сено первого укоса.

Однако большинство колхозов до сих пор раскачиваются. Закончив взмет паров, в ряде колхозов получилась передышка, тогда как заготовка силоса и веточного корма выполнена только единичными колхозами, на полях отдельных колхозов хозяйничают сорняки, а правления колхозов и не думают о том, чтоб организовать всю свободную силу на заготовку силоса и веточного корма, на прополку посевов.

Сеноуборка началась. Надо только суметь организовать ее успешное завершение, надо дорожить каждой минутой, ибо только от этого будет зависеть успех проведения сеноуборочной и хлебоуборочной, — успех борьбы за высокий урожай, за высокооплачиваемый трудень.

Чтобы понять всю сложность и ответственность периода, в который мы вступили — достаточно привести такой пример, что в 1928 году уборочная площадь в райсоне в среднем на один двор падала 2 гектара, а в этом году на одного только колхозника падает 3,5 га, а на каждый двор колхозника падает свыше 10 га. Отсюда понятно, что летние и осенние сельско-хозяйственные работы являются куда более сложными и напряженными, чем весенняя посевная кампания. Отсюда требуется величайшая экономия времени, напряжение труда и организованность.

Одни заверения, торжественные обещания и клятвы

в этом деле не помогут. Надо немедленно со всей четкостью расставить всю рабочую силу, лошадей, сельхозмашины и инвентарь, вернуть действительное социальное соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами и звеньями на лучшее и быстрое завершение сеноуборочной и хлебоуборочной кампании, оперативно и повседневно руководить и организовывать колхозные массы вокруг конкретных задач сеноуборки и хлебоуборки.

И поэтому те колхозы, которые демобилизовались, где работа идет сейчас с прохладцем — делают ничем не оправдываемое преступление, которое грозит срывом цикла летних и осенних сельскохозяйственных работ. Мы должны убрать в этом году урожай без малейших потерь. Подготовить уборочные машины так, чтобы у каждой жатки был зерноуловитель. Без зерноуловителя жатку надо считать неисправной, не готовой для уборки.

Сейчас нельзя ограничиваться общими фразами об ударничестве, нельзя ограничиваться взятием обязательств по социальным соревнованиям. Ударничество и социалистическое соревнование должны быть заострены вокруг правильной расстановки сил, тягла, машин в каждом колхозе, бригаде, правильной организации всех работ в колхозе с тем, чтобы при любых условиях лета и осени могла победить подготовительность, организованность, четкая расстановка сил и дисциплина.

Помимо сельских организаций, предколхозов, каждый партприкрепленный несет персональную ответственность перед партией за действительную организацию масс на образцовое проведение уборочных и заготовительных работ.

## Шадринцы к сеноуборке не готовы

Передовые колхозы уже 2-3 дня как приступили к сеноуборке. Гавриловский колхоз Ленинского сельсовета 3 июля уже заготовил сено первого укоса.

А вот Шадринский колхоз Юринского сельсовета до сих пор не подготовился к сеноуборочной. Председатель колхоза — Лесников беспомощно разводил руками: «нет денег, нечем купить косы, не могли купить лопатки» и т. д. Прикрываясь этими оппортунистическими «объективными» причинами, Лесников до сих пор не организовал отсучку старых кос, не проверил наличие граблей, вил, лопаток и другого инвентаря, не разбил луга между бригадами и звеньями, а 5 июля хочет выходить на сенокос.

Надо немедленно исправить положение, купить недостающие косы и лопатки, указать каждой бригаде, где она должна будет косить, развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками и навестать упущенное.

П.

## Эни-зэ вошнь жэррез

Pesnigortskaj selsovetis, Bojarskaj kolhozis kuimat brigadaiš brigadir Noskov Nikolaj Nikiforovič oz peššь brigada krepitəm ponda da za zьtočnəj kolhoznəj olan ponda. Ənəz eta brigadaьn abu pədnaləmaš šu jərrez. Šuez travitčəнь, a Noskov oz i du majt, sto kolə vošнь jərrez. Kolhoz pravlєdцo oz vizətlь bьvvez.

Kolə əni-zə vošнь jərrez, dug dьнь travitчь šu, a vinovnik-kezəs šu travitčəнь de kol-пь nakazьttəg.

KOLXOZNIK.

**Питеевцы выполнили план силосования**  
Питеевский колхоз Ленинского сельсовета первый в радиусе МТС на 3-е июля выполнил план силосования. Засилосовано 18 тонн.

Все колхозы должны учиться у питеевцев, как надо драться за создание прочной кормовой базы для социалистического животноводства и в ближайшие два дня полностью выполнить план силосования. Топорчов.

## Vermam petнь бєkišнь

Mijan Nəpinskəj kolhoz (Belojevskəj selsovetis) tulьsa kəzan plan tьrtis askadə. 100 ga tujə plan sərti — mi jə kəzim 107 gektar, par gəran plan — 115 gektar vazьn-qi versьtim. Kьskalim bьv vьlə vьdəs nažom. Jogturun šuezis oralim 95 proc. vьlə, aьn versьtam šu oraləm. Ortčən eta uzkət mijə voševickəja ləšəčam petнь бєkišнь da urozaj zimlalan kad kezə. Talunqa lun kezə mijə gotovəš petнь vizzez vьlə.

Mijə pondam peššьнь, med askadə čulətnь бєkišən kad, suvtətnь bur turun da tьrtнь šilosovanqoiš plan. Pondam peššьнь, med ne əstəнь ətik tuš bьvvez vьlə, med askadə, voševickəja čulətnь urozaj zimlalan kad. M.Jəpanov.

## Ivaskovsa бєkətəнь vizzeznьsə

Janvar təlišən maj təlišəz Belojevskəj selsovetis Isakovskəj kolhoznь kulisə 7 vəv toko sijən, mьla vəvvez pon da ez tьrmь furaz gozuməz. Koquxhez, brigadirrez da torja kolhoznikkez furaz əkonomitəm tujə turun, jiki da kəgьm tranzьgьttisə.

Əni loktə бєkišən kad, no kolhoznikkez eta vazьnəjsəj kə zajsvenno-p oliticeskəj kampanja kezə oz ləšəčə. Kosəez, litovkəez da kurannez ləšəttəməš, trud organizьttəm, a vizzez vьln olə poda. Siz Ivaskovskəj brigada narosno travitə „Maksimov uvt“ nima viz jər, kьtən 20 ga viz bur kačestvoa, no kolhoznikkez

vьd oj kezə lezəнь vəvvez, məssez da vałəez, mьjən бєkьнь oz-qi poz.

Brigadir Kaņukov Mixail Jełzarovič vaitə: „Turunьs ešə vьdmas, sьvəgьn vəliš бєkam“.

Kolhozis predšedatəl Kara vajeв Jefim Jegorovič eta jь liš tədə, no oz primajt nekь-əəm mərəez. Kolhoznikkez Ivaskovskəj brigadaiš cə ə t r ь r - n i K a r a v a j e v l ə vaitisə, sto vizsə travitчь oz kov, no sija pьr vaitə: „uzə primita mərəez“, a nem oz ker.

Belojevskəj selsovetlə kolə pukšətnь sud skamja vьlə viz travitšezsə.

## Всем начальникам политотделов МТС

Обращение областного слета колхозников-ударников соц. животноводства, опубликованного в „Уральском рабочем“ №149 от 29 го июня, имеет огромное политическое значение. Оно переводит на язык практических действий решения XVII съезда партии и указания тов. Сталина о животноводстве.

Политсектор МТС предлагает начальникам политотделов немедленно организовать широкую проработку обращения на собраниях бригад, колхозов, на животноводческих фермах, конных дворах и пастбищах. Проработку обращения превратить в начало организации массового соревнования колхозов, колхозно-товарных ферм и отдельных колхозников за практическую реализацию обращения и мероприятий по улучшению и развитию животноводства.

Примите решительные меры к созданию прочной кормовой базы животноводства. Мобилизуйте широкие колхозные массы на борьбу за выполнение в установленные сроки планов сенокосения и силосования.

Организуйте широкую взаимопроверку соревнующихся колхозов и колхозно-товарных ферм и передачу лучшего опыта отстающим.

Политотдельской печати широко освещать ход проработки и результаты выполнения принятых обязательств колхозами, фермами и отдельными колхозниками. Организуйте обмен опытом работы, показ лучших колхозных товарных ферм и колхозников на фронте борьбы за социалистическое животноводство.

О результатах работы сообщите в очередном политдонесении.

Нач. политсектора МТС, Свердловской области Боровских. 29-VI-34 г.

# СОРЕВНОВАНИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ КАДРОВ УБОРОЧНОЙ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ПОЛИТСЕКТОРА МТС ОТ 29 ИЮНЯ 1934 ГОДА

### ОБ ОБРАЩЕНИИ ТРАКТОРИСТОВ, КОМБАЙНЕРОВ, МАШИНИСТОВ И ШОФЕРОВ ПИТЕРСКОЙ МТС, САРАТОВСКОГО КРАЯ.

1. Предложить районным комитетам ВКП(б), Районным комитетам ВЛКСМ, начальникам политотделов МТС и совхозов, директорам МТС и совхозов немедленно проработать на собраниях трактористов, машинистов, комбайнеров, колхозников и рабочих совхозов обращение трактористов, комбайнеров, машинистов и шоферов Питерской МТС Саратовского края о соревновании технических кадров уборочной. („Правда“ от 26 июня, и „Уральский рабочий“).

На этих собраниях разработать и принять практические меры по осуществлению конкретных задач уборочной, выдвинутых в этом обращении, применительно к местным условиям. Добиться, чтобы это соревнование стало массовым соревнованием, чтобы в него были вовлечены все трактористы, машинисты, комбайнеры и шофера.

2. Необходимо организовать соревнование на лучшую уборку между отдельными бригадами трактористов, комбайнеров, шоферов и машинистов молотилок и уборочных агрегатов и отдельно трактористов между собой на звание лучшего тракториста, машиниста, комбайнера и шофера.

В ходе соревнования организовать проверку соревнующихся между собой бригад и отдельных трактористов, комбайнеров машинистов, шоферов.

3. Обязать оргбюро ЦК ВЛКСМ по области немедленно организовать рейд - проверки готовности МТС, совхозов и колхозов к уборочной кампании. Предложить Райкомам ВКП(б) и начальникам политотделов оказать всемерную помощь в этой работе.

4. Поручить областной, районной партийной, комсомольской и политотдельской печати организовать широкое и повседневное освещение хода соревнования технических кадров уборочной, организовав показ лучших из них и о результатах выполнения взятых конкретных обязательств.

5. Созвать областной слет лучших ударников трактористов, машинистов, комбайнеров и шоферов на 15 июля.

Предложить райпарткомам, совместно с политотделами провести до областного слета—районные слеты технических кадров. Поручить т. г. Козубовскому и Боровским представить на утверждение бюро список членов обкома и облисполкома для отправки на районные слеты шоферов, трактористов, комбайнеров и машинистов.

## Из обращения трактористов, комбайнеров, машинистов и шоферов Питерской МТС, Саратовского края

### КО ВСЕМ ТРАКТОРИСТАМ, КОМБАЙНЕРАМ И МАШИНИСТАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Товарищи! Из года в год увеличивается техническое вооружение нашего сельского хозяйства. Трактор, комбайн, дизельный или паровой двигатель—уже не диковинка в деревне. В колхозах нашей МТС, например, 62 проц. всех весенних работ, т. е. пахоты, сева и боронования, выполнили тракторы. Является ли ваша МТС исключением? Нет.

Во время уборки роль машины будет еще выше, чем на севе. Разве не ясно после этого, что машина, и при том сложная машина, задает теперь тон в деревне? От правильной работы машин будет в первую очередь зависеть успех уборочной. И мы обращаемся к вам, товарищи трактористы, комбайнеры, машинисты, к вам, передовые люди колхозной деревни, владеющие техникой, давайте соревноваться на отличную работу машин, на быстрее и без потерь проведение уборки!

Мы берем на себя смелость такого почива, потому что имеем уже некоторые успехи в своей работе. Можем сказать не хвастаясь: тракторы нашей МТС во время весеннего сева работали хорошо. Нормы работы тракторов и каждого трактора в отдельности выполнены с превышением. Среди нас нет ни одного тракториста, не выполнившего нормы выработки этой весной. Каждый трактор в среднем выработал 216 гектаров в переводе на пахоту. Мы сэкономили горючего за время сева 116 центнеров, а масла 51 центнер. Простой были доведены до минимума. Согласитесь, товарищи, что такая работа чего-нибудь стоит. По крайней мере наши колхозники тракторами довольны вполне. Поэтому мы и считаем себя вправе вызывать вас на всесоюзное соревнование.

Лозунгом этого соревнования пусть будет: уборка без потерь. Весь урожай должен быть собран в амбар государства, в колхозный амбар. Ни одного порезанного, ни одного стоптанного или смятого колоса. Вымолотить весь хлеб до одного зерна!

Понятно, что сроки и качество уборки зависят не только от нас, но и от работы всех колхозников. Но от нас зависит многое. Наши профессии являются ведущими. Мы должны знать свое дело досконально и выполнять его отлично. Тогда и остальные колхозники не подкачают.

Что требуется, чтобы победить в соревновании?

Прежде всего, надо тщательно подготовить машины. До начала уборки надо проверить каждую мелочь, приготовить все. Никаких задержек во время самой работы на поле не должно быть. В поле надо выехать уверенными и спокойными. Еще некоторые надеются на „авось“. Как-нибудь, мол, пройдет, выведет. Нет, „авось“ не выведет, если сам заранее все не предусмотреть. Проверьте все детали, подвинтите все гайки, товарищи! Мы вступаем в ответственный момент сельскохозяйственных работ. Мы, работающие на машинах, должны показать образец точности, аккуратности, дисциплины.

Уборка—более сложная работа для трактора, чем пахота. Трактор будет тащить четыре лобогрейки. От тракториста требуется особое умение управлять машиной так, чтобы режущий аппарат каждой лобогрейки захватывал полную меру и чтобы не было даже малейшего отре-

ха. Особое внимание надо уделить поворотам. Аккуратно и без задержек повернуться со всем прицепом на углах требуется много ловкости и умения. Если тракторист неопытен, надо заранее натренироваться, приучиться брать повороты.

Чтобы трактор во время косы не топтал скошенный хлеб, надо специально приспособить задок последней лобогрейки. Мы оборудуем его так, чтобы хлеб сбрасывало немного в сторону, чтобы между валками и не скошенным хлебом образовалось чистое место, по которому и будет проходить в следующий ряд трактор.

Мы никого не собираемся здесь учить. Мы только делимся своим опытом и обращаем ваше внимание на условия соревнования. Учитесь трактористы и комбайнеры! Каждый должен механик, и бригадир, и командир тракторных и комбайновых отрядов, приладит почетное место в нашем соревновании.

Во время сева наши тракторы работали в полную норму, т. е. 20 часов в сутки. Иначе обстоит дело с уборкой. Косить круглые сутки нельзя. Но и стоять тракторам тоже нельзя. Как же быть? Мы у себя нашли такой выход. Каждому трактору отводится не только уборочный участок, но и определенный участок для пахоты зяби или культуры паров. С раннего утра до позднего вечера трактор бу-

дет косить, а ночью пахать или обрабатывать пары. Так как на каждой лобогрейке работают у нас два скидальщика, то косьба не остановится во время обеда, завтрака и ужина. Не забывайте, товарищи, что на работа не исчерпывается только уборкой. Надо одновременно обрабатывать пары, посеять озимые и поднять зябь.

Итоги соревнования должны быть подведены лишь после завершения всех летних и осенних работ. Тогда мы сможем сказать: сельскохозяйственный год закончен, посмотрим, кто оказался впереди.

Не меньшую роль, чем трактористы, будут играть во время уборки комбайнеры и машинисты у молотилок. Комбайнов у нас меньше, чем тракторов и работают они значительно хуже. Кто в этом виноват? Никто, кроме самих комбайнеров. Пора ли, товарищи комбайнеры, подтянуться, не пора ли владеть машиной, как своей рукой? Наши комбайнеры берут на себя обязательство выработать полную норму на комбайнах, работать без простоев и поломок.

Мы берем на себя задачу—собрать урожай без потерь, но разве можно эту задачу выполнить, если машинисты у молотилок не будут работать отлично? От машиниста в первую очередь зависит тщательная молотьба. Хорошо отрегулировать барабан молотилки, заладять,

соломотряс и самоподаватель чтобы ни одно зерно не попало в солому и не было разбито. Никаких простоев—такова задача для каждого машиниста.

Тракторист, комбайнер, машинист, да еще шофер на грузовой машине—таковы технические кадры уборочной. Их уже немало. В Питерской МТС 387 трактористов, машинистов, комбайнеров и шоферов. По всему Союзу нас сотни тысяч, если не целый миллион. Больше половины урожая будет убрано нашими руками, машинами, на которых мы работаем. Советская власть дала нам возможность овладеть техникой, обучила нас пользоваться прекрасными машинами. Делом нашей чести, нашей священной обязанностью является—заставить эти машины работать отлично, убирать социалистический урожай без потерь. От нас самих зависит теперь, насколько быстро мы достигнем зажиточной жизни.

Наша страна богата героями, мы все с восхищением следим за подвигами челюскинцев и героев летчиков. Мы хотим быть достойными называть их своими товарищами. Для этого мы должны честно, по-больше вистии выполнять свой долг. Шире соревнование людей большевистской техники!

ТРАКТОРИСТЫ, КОМБАЙНЕРЫ, МАШИНИСТЫ И ШОФЕРЫ ПИТЕРСКОЙ МТС (следуют подписи).

## Новое в тракторном деле

### Двигатель вращается влево

#### Предложение рабочего Лозовской МТМ

Зимой этого года, во время ремонта тракторов я обратил внимание на груды выбракованных запчастей, валявшихся в мастерской, во дворе... Неужели они больше не годятся? Я разобравшись в этом вопросе и пришел к выводу: выбракованные детали можно использовать. Это, прежде всего, относится к шестерням.

Дело в том, что все зубья шестерен трактора срабатываются лишь с одной стороны— в сторону вращения. Взяв это в основу работы, я переконструировал весь двигатель трактора, переделав его ход в противоположную, левую сторону.

Сначала я сложил задний мост. Коронную шестерню я поставил не с правой стороны, а с левой, вырезав кусок рамы, чтобы шестерня лучше легла, не нарушив вязкости самой рамы. Поперечный вал, четырнадцатизубку, планетарку и шариковый упорный подшипник я также переставил в противоположную сторону. Старая коробка скоростей с выбракованными частями (за исключением подшипников) осталась в прежнем положении. Шестерни коробки движутся в противопо-

ложную сторону. Поперечный вал вилки муфты сцепления обернул, а самую муфту поставил так, как она и была. Педаль муфты сцепления перенес на левую сторону, а тормоз на правую.

Затем начал монтировать мотор. Вначале решил, было, сделать новый распределительный вал, чтобы правильно шло распределение при левом вращении мотора, но потом я взял старый выбракованный вал и поставил его передним концом к маховику, а задним—вперед. В результате получилось правильное движение вала.

Таким путем вращение мотора повернуто в левую сторону.

Далее, нужно было переделать и масляный насос. Я сам изготовил шестерни масляного насоса с косой резьбой зубьев для вращения в противоположную сторону—насос движется куда нужно. Распределительные

шестерни и регулятор я оставил в таком положении, как и было; однако работают они также в противоположную сторону. Лопасти вентилятора я повернул в другую сторону. Точно так же и заводная ручка теперь движется против движения часовой стрелки.

Весь трактор собран из старых выбракованных частей, за исключением двух масляных шестеренок, которые изготовил сам. Мощности переделанного трактора такая же, как и хорошо отремонтированных тракторов. Этот трактор работал в МТС на вспашке. За 30 дней работы он целиком оправдал себя. Простоял лишь 8 часов для подтяжки шатунных подшипников и 2,5 часа для подтяжки передних колес и крепления крыльев. Расход горючего не превышает нормы. Наблюдения за работой трактора продолжают.

Рабочий Лозовской МТМ  
Г. ВОВЧЕНКО.

Ответственный редактор  
П. М. Калашников